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LINGUA PORTUGUESA 5. A alternativaemque o c.on.‘ectivo sublinhado NAC tem
seu valor corretamente indicado:
TEXTO - AEX-DOENGCA SILENCIOSA (A) “E como alguns médicos hoje classificam a
Tania Neves osteoporose” = comparagio;

Ex-doenga silenciosa. E corfio alguns médicos (B)“Isso porque apostam numa nova técnica” = causa;
hoje classificam a osteoporose. Isso porque apostam numa (C) "Ha também dois novos medicamentos...” =
nova técnica de diagnostico que permite saber 20s 4 anos acréscimo;
de idade que um paciente podera ter a doenga, e assim (D) “permite saber gos quatro anos de idade” = tampo;
fazgr desdecedoa p_revent;éo. Trata-sedo aparelho DBM (E) “Outros ainda sd0 céticos...” = tempo.

Sonic BP, que por meio de ondas sonoras avalia o colageno
e o célcio do 0sso. Outros ainda sdo céticos com relagio 6. “Outros ainda sao céticos com relagio a esses
a esses resultados e continuam defendendo que se resultados...”; o sentimento desses outros citados no
prescreva para todos uma alimentagéo rica em calcio e texto, em relag@o aos resultados citados anteriormente,
vitamina D durante toda a infancia e adolescéncia, e se éde:
inicie a investigagdo da doenga por volta dos 40 anos para (A) entusiasmo;
as mulheres e 50 anos para os homens, com densitometria ’
6ssea, Ha também dois novos medicamentos aprovados (B) descrencga;
pela Anvisa (Agéncia Nacional de Vigitancia Sanitaria), que {C) tristeza;
chegaréo este ano ac mercado, (D) aplauso;
1. A osteoporose é chamada por alguns de ex-doenga (E) reprovagio.
silenciosa porque: . 7. "se inicie a investigagéo da doenga por volta dos 40
(A) s6 aparece em pessoas idosas; anos para as mulheres e 50 anos para os homens”;
(B) atinge sobretudo criangas aos 4 anos; pode-se inferir desse segmento do texto que:
(C) agora € possivel detecta-la bem cedo; (A} as mutheres sofrem mais cedo de osteoporose
(D) no momento presente ja apresenta tratamento; que os homens;
(E) antigamente causava muitas mortes. (B) os homens fazem mais exercicios fisicos que as
mulheres;
2. “E como alguns médicos hoje classificam a (C) as mulheres envelhecem mais rapido que os
osteoporose”; esses médicos que classificam de “ex- homens:
silenciosa ? doenca, segundo o texto: (D) os homens sofrem mais de osteoporose que as
(A) sdo céticos em relacio aos resultados dos novos mulheres:
procn.ammentos; . (E) homens e mulheres séo vitimas idénticas da
(B) continuam recomendando a prescricdo de osteoporose.
alimentac&o rica em célcio e vitamina D,
{C) recomendam a investigacéc da doenga em idades 8. O principal objetivo deste texto deve ser:
diferentes para homens e mulheres; {A) causar interesse nos leitores pela prevengio da
p G
(D) ap6iam uma nova técnica de diagnéstico; osteoporose nas mulheres;
(E) apbiam a aceitagio dos novos medicamentos. (B) criticar certas posigBes retrogradas de nossas
autoridades médicas;
3. “continuam defendendo (...} que se inicie”; a alternativa (C) informar os leitores sobre questdes médicas:
em que a relagdo dos tempos verbais NAO esta D i . -
adequada é: (D) analisar questdes sobre o ponto de vista social;
{A) continuardo defendendo que se inicie; (E) ?;ﬁ;?::r Suspense por melo de criar medo nos
(B) continuaram defendendo que se iniciasse; )
(C) continuariam defendendo que se iniciasse; 9. As pala\ﬂ'as Colocadas entre pal'énteses servem pal‘a:
{D} continuavam defendendo que se iniciasse; {A) destacar uma idéia importante;
(E) vao continuar defendendo que se iniciasse. (B) indicar o responsavel pelas informagdes contidas
no artigo;
4. "E como anfguns médicos hoje classificam a (C) criticar um 6rgdo governamental:
osteoporose”; a alternativa que mostra essa frase com (D) explicar tido da siqla anteri itada:
o sentido modificado é: p -ca o sentido da sigla anteriormente citada;
(A) E, hoje, como alguns médicos classificam a (E) elogiar um 6rgéo govemamental.
osteoporose; 10. A alternativa abaixc em que o termo sublinhado &
(B) E como, hoje, alguns médicos classificam a paciente do termo anterior, e ndo seu agente, é:
osteoporose; (A) investigagao da doenca;
(C) E como classificam a ostecporose, hoje, alguns (B) precisso dos resultados:
médicos; ) '
. . . (C) aparelho do hospital;
(D) E como a osteoporose é classificada, hoje, por DY diagnéstico d .
alguns médicos; (D) diagnéstico do médico;
(E) E como a osteoporose se classifica hoje, por (E) resultados dos exames.
alguns médicos.
\.
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MATEMATICA 17. CL‘Jrna urn; c;ntém 12,%0'% idé;gcas, be:;ceto |:|elot !:ato
. ) . o e que sac de cores diferentes: ha oito bolas vermethas,
1. Se Aé o conjunto dos numeros inteiros de 1 a 50 que cinco verdes e cinco amarelas. Bolas serdo retiradas
sd0 multiplos de 2 e se B é o conjunto dos nimeros da urna, uma a uma, sem reposigio, por uma pessca
inteiros de 1 a 50 que sdo multiplos de 3, entdo a unido vendada, até que sejam retiradas bolas das trés cores.
de Acom B tem a seguinte quantidade de elementos: Os ndmeros minimo e maximo de bolas a serem
tiradas sdo:
A 15; b
. (A) 6e11;
(B) 17:
(B) 3e14;
(C) 24;
©) 33 (C) 5e17,
© 41’ (D) 3efd;
' (E) 6e13.
12, S? f(1x) g ?x ¥ ‘I?’ x real e se g(x) = 4x - 4x’, xreal, entdo 18. A formiguinha matematica esta num vértice de uma
g{f(-1)) € igual a: caixa que estd em cima de uma mesa. A caixa tem a
(A -2, forma de um paralelepipedo com 10 cm de
B) -1 comprimento, 6 cm de altura e 8 ¢m de largura. A
() ) formiguinha tinha de se deslocar, pela superficie da
) o caixa, até o vértice mais distante. Evidentemente, a
Dy 2; formiguinha, esperta, escolheu o caminho mais curto.
E) 4 Enquanto se deslocava, calculou, para se distrair, a
) distancia que estava percorrendo. Essa distancia, em
13. Observe os quatro nimeros a seguir: centimetros, era:
] (A) um pouco menor que 19;
_2_ 3% 5 . 0000001 (B) iguala20;
9989 ' Y ' (C) maior que 20 mas menor que 21;
(D)} maior que 21 mas menor que 25;
A quanti’:ie;de dg‘nun;eros irracionais, dentre os (E) maiorque 25.
apresentados, € igual a:
A O; 19. A matriz A a seguir é tal que o elemento a, indica a
B 1 quantidade de itens que foram vendidos pelo fdmecedor
(B} iaoclientej,i=1,2,3,4,j=1,2 3, 4.
) 2 I -
(D) 3 2 4 0 5
€ 4 A= 1.3 6 2
14. O resultado de log;(logo 8) é: 3 6 7 1
A 1 4 1 3 4
B Z
C) 3 . , .
D) 4 Com base nesses dados, analise as afirmativas a seguir:
(E) 8j | - O fornecedor 2 vendeu 2 itens ao cliente 4.
Il - o fornecedor que mais itens vendeu foio 1.
15. Uma das raizes de 2y3 4 4x2 —10x—12 = 0 & 1. Il - o cliente que mais itens comprou foi 6 3.
O produto das outras duas raizes é igual a: v —dgssfgri?eenc:dores venderam, a esses clientes, um total
W -1 '
(B) 0 Estéo corretas as afirmativas:
©) 2 (A) lell apenas;
D) 6: (B} lilelV, apenas;
. (C) Lllell
E) 12.
€ (D} WlielV,
16. Jodo vai escolher uma fantasia de carnaval composta (E) Llelv.
de chapéu, capa, camisa, calga e bota. H& dois .
modelos de chapéus, trés de capas, trés de camisas, 20. Umayula tem 12 casas. 5 ‘casas‘seréio sorteadas pela
quatro de calcas e dois de botas. O nimero de fantasias prefeitura e receberao um incentivo para reformar suas
diferentes que Jodo pode compor & igual a: fachadas. O numero de escolhas diferentes que podem
@A) 14 serfeitas é igual a:
' A) 512;
(By 36; ( ’
. (B) 79z
(C) 64;
D) 120: {C) 1.036;
(E) 144, (D) 1.260;
(E) 2.400.
.
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BIBLIOTECONOMIA 2B8. Uma das principais tarefas dos auxiliares de biblioteca
. . - ¢ a alfabetagéo de fichas bibliograficas nos catalogos.

21. 0 horario de funcionamento de uma biblioteca deve .

estar de acordo, especialmente, com o: Em relagﬁo as regras de alfabetacéo, assinale a
afirmagéo incorreta:
(A) tamanho da colecgéo; ! .
. . (A} os artigos iniciais das frases sfo levados em

(B} tamanho da biblioteca; . s

) . ! consideragdo na ordenac#o alfabética;
(C) interesse dos funciondrios; B dificacoes das let %0 d
(D) interesse ou as necessidades dos leitores; (B) as modilicagoes aas . etras nao svem ser

. o ) consideradas, tais como: crase, trema, til, cedilha
(E) interesse dos bibliotecarios. ete.-

22, O pessoal que trabalha no Servigo de Referéncia de {C) as abreviaturas de Dr., Sr. e V.Sa., por exemplo,
uma biblioteca deve conhecer perfeitamente o seu devem ser consideradas como se estivessem
funcionamento, que & definido pelo/pela: escritas por extenso;

A v?nsct-SIt:é:da empresa ao qual a biblioteca esté (D) os numeros, quando no inicio do titulo, devem ser
' o considerados como se escritos por extenso;

{B) regulamento da biblioteca; .

. {E) os nomes gque exprimem grau de parentesco,
(C) normas da ABNT,; . . .

1 de Bibli ia (CFB): como Filho, Junior, Neto e Sobrinho s3o
(D) Conselho Federal de Biblioteconomia (CFB); considerados parte integrante do dltimo
(E) chefe da biblioteca. sobhrenome.

23. Um dos instrumentos de recuperag¢o da informacéo ar: . " .

do Servico de Referéncia & o/a: 29, /:a?presséo literatura cinzenta” é usada para desig
{A) catélogo topogréfico; ' o

, . (A) documentos visuais;
(B) indexagdo; ..
(C) colego de obras de referéncia; (B) doc‘umeptos n&o convencionais e

. N semipublicados;
(D) livro de registro; o L
(E) codigo de barras. {C) periddicos cientificos;

. (D) livros;

24. O acervo de uma colegéo de referéncia é composto E) d i
por varios tipos de obras, exceto por: (E) documentos sonoros.

(A) guias; 30. Uma fonte terciaria de informagao, que fomece aces-

(B) livros-texto; s0 a textos completos de artigos, com énfase em

(C) atlas; revistas de ciéncias biologicas e da salde & o;

(D) anuarios estatisticos; (A} Ulrich’s Internationat Periodicals Directory;

(E) glossarios. (B} Web of Science;

25. S&a consideradas publicagdes periddicas, exceto: {C) ERIC;

(A) revistas; (D) Catalogo Coletivo Nacional {IBICT);

(B) anuarios; (E) SciELO.

(C) boletins informativos;

(D) diretérios: 31. Se um usuario chegar 4 biblioteca com uma questio

(E) jornais ’ sobre “salde dos adolescentes no nordeste brasileiro”,
J ' amelhor fonte de referéncia para atender 4 sua questdo

26. A organizagdo mais adequada da colegio de periddi- é

cos nas estantes da biblioteca deve privilegiar: (A) Books in Print:
{(A) a posi¢do horizontal, para facilitar a visualizagao .
do namero dos fasciculos; (B) PROQUEST,
(B) a posigdo horizontal, com os fasciculos (C) QUESTEL;
encadernados em grupos de 10; {D) Biblioteca Virtual de Literatura:
{C) a posicdo vertical, com os fasciculos (E) Biblioteca Virtual em Satde.
armazenados em caixas bibliograficas;
{D) a posi¢ao vertical, com os fasciculos soltos, para 32. Uma das principais finalidades das fontes de referén-
facilitar a manipulagéo; cia é:
(E) a posicdo horizontal, com os fasciculos (A) definir termos de um assunto:
encadernados, reunindo a colegdo de todo um . .
ano. (B) servir para a indexagéio de documentos em
catalegos e hases de dados;
27. O acervo, ap6s ser adquirido, deve ser primeiramente; (C} agrupar os livros segundo os assuntos de que
(A) classificado; tratam:
(B) colocado na estante; (D} facilitar a localizagdo da informagao que se
(C) registrado; procura:
{D) catalogado; (E) registrar tudo o0 que héa na biblioteca.
(E) colocado em exposigio.
.
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33. Os tesauros s&o vocabularios controlados, com 40. Para manter os livros de pé nas estantes s&c neces-
cobertura exaustiva de uma area especifica do conhe- sarios suportes denominados:
cimento. Ctesauro utilizade na indexag3o das teses e (A) aparadores;
dissertagdes na base de dados LILACS/BIREME é: (B) sustentadores;
(A) Tesauro de Biblioteconomia y Documentacion; (C) bibliocantos:
(B) The UNESCO Thesaurus; (D) bibliodados:
(C) DeCS; (E) marcadores.
(D) THESAGRO;
(E) Library of Congress Thesauri. 41. O 6rgéo que define os critérios gerais de selegio das
revistas para inclusao na base LILACS & o/a:
34, A segio de aquisigdo de uma biblioteca n3o pode (A) BIREME:
presm.ndlr de/do: ‘ (B) ReBAP:
(A) sistema de classificago adotado; (C) IBICT:
(B) listas de livrarias/editoras e bibliografias; D) C APE'S'
(C) fichario topografico; (E) CNP '
(D) fichério de identidade e de cabegalho de assunto; a
(E) cédigo de catalogagéo. 42. Na alfabetago, os nomes estrangeiros sdo conside-
rados pelo Gitimo sobrenome, salvo no caso dos
35. Uma biblioteca é considerada de livre acesso quando nomes:
0s usuarios podem: . _ {A) americanos e ingleses ;
(A) entrar e sair a qualquer hora, do dia ou da noite; (B) espanhois e orientais:
(B) entrar com outros materiais e pertences na arga o .
de consultalestudo: (C) poﬂugue&_ses- e bra-snelros,
(C) percorrer as estantes de livros e tomar (D} gregos e italianos;
conhecimento das obras que Ihes interessam; (E) alemées e holandeses.
© pgnli_cipar I!vremente de atividades promovidas pela 43. As bibliotecas, segundo a natureza da cole¢so, podem
biblioteca; ser classificadas como:
(E) consultar os catélogos da biblicteca. (A) escolares e universitarias:
36. Com a finalidade de prover o acesso a documentos da {B) circulantes e ambulantes;
area de ciéncias da saude, a BIREME coordena o/a: (C) nacionais e publicas;
(A) CCN; (D) eruditas e populares;
(B) British Library; (E) gerais e especializadas.
(C) SCAD; .
(D) Comut: 44, Ss livros s8o arrumados nas estantes de acordo com
(E) Mediine. (A) tipo de encadernacao;
37. A classificago documentaria tem como principal (B) tamanho do livro:
objetivo organizar os documentos nas bibliotecas. Os (C) ntmero de chamada:
sistemas de classificag&o mais conhecidos s&o: (D) idioma do livro; '
(A) LILACS e BIREME:; E} aulor da i ©
(B) IBICT & CCN: (E) autor do livro.
(C) CDD e CDU; 45. Para que uma biblioteca possa atender aos seus
(D) 1SBN e ISSN: objetivos & preciso planejar a divisdo de seus espa-
¢os. Sendo assim, o depésito, local onde s&o
(E) AACRZ & MARC. conservadas as informagbes bibliograficas, devera
38. O acervo das bibliotecas especiaiizadas pade reunir atender s caracteristicas do/da:
diversos tipos de obras, exceto: {A) instituicio a qual a biblioteca é vinculada;
(A) relatérios técnicos e revistas cientificas; (B) sistema de classificag8o adotado;
(B) livros de leitura recreativa; {C) sistema de catalogagéo adotado;
{C) videos e filmes; (D) usuario e do bibliotecério;
(D) bibliografias especializadas; (E) documentacdo e da expanséo da colegdo.
E) obras de referéncia.
(E) obras 48. As obras de referéncia da biblioteca podem ser
39. As bibliotecas técnicas relinem em seu acervo, princi- identificadas por um/uma:
palmente: (A) tarja vermelha no coloféo;
{(A) codices; (B) “R"acima do numero de chamada;
(B) folhetos e cartazes; (C} tarfa branca na capa;
(C) livros-texto; (D) carimbo na folha de rosto;
(D) anais de congresso; {E) anotag#o no bolso do livro.
(E) patentes e normas.
\ y
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47. A qualidade do atendimento ao usuario depende
basicamente do/da:

(A} conhecimento das obras de referéncia que a
biblicteca dispbe;

(B) bom relacicnamento com o usudario;

(C) prazo de empréstimo dos itens da colegéo;

(D) organizagdo do acervo da biblioteca;

(E) nivel de instrugéo do usuario e do bibliotecario/
auxiliar,

48. Para elaboragéo e ordenagéo das referéncias e cita-
¢bes existem normas bibliograficas nacionais e
internacionais. Sao elas:

(A) 1SO e ABNT:
(B) CCN e IBICT:

(C) ISSN & ISBN:

(D} LILACS e BIREME;
(E) ASTMe IBICT.

49. O nimero ou marca de Cutter & usado, principalmen-
te, para:

(A) levantar dados estatisticos da colecgéo;
(B) realizar inventaric da colegio;

{C) adquirir material bibliografico;

(D} compor o nimero de chamada;

(E) descartar itens da colegdo.

50. Os tipos de obras listadas a seguir podem ser retira-
dos para empréstimo, exceto:

(A) livros;

(B) obras raras;
(C} revistas;
(D) teses;

(E) relatérios.

\. J
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